
ATA DE N° 81 DA 6ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 1ª TURMA DO CONSELHO 

SECCIONAL DA ORDEM DOS ADVOGADOS DO BRASIL DE MATO GROSSO DO 

ANO DE 2021. 

 

Data: 30 de julho de 2021, 13h30min 

Local: Videoconferência 

Presenças: Presidente Leonardo Pio da silva Campos, Vice-Presidente Gisela Alves 

Cardoso, Secretário-Geral Adjunto Fernando Augusto Vieira de Figueiredo e o Diretor 

Tesoureiro Helmut Flavio Preza Daltro. Conselheiros Estaduais: Abel Sguarezi, Adriana 

Paula Tanssini Rodrigues, Alfredo José de Oliveira Gonzaga, Ana Laura Pereira, Antonio 

Luiz Ferreira da Silva, Bruna Ergang da Silva, Crhistian Jacks Lino Gasparotto, Claudio 

José de Assis Filho, Daniele Izaura da Silva Cavalari Rezende, Daniele Yukie Fukui, 

Eduardo Alves Marçal, Helio Udson Oliveira Ramos, Helio Nishyama, Henei Rodrigo Berti 

Casagrande, Jose Eduardo Polisel Gonçalves, José Luiz de Aguiar Bojikian, José 

Sebastião de Campos Sobrinho, Julierme Romero, Luis Filipe Oliveira de Oliveira, Luiz 

Carlos de Oliveira Assumpção, Luiz da Penha Correa, Nelson Aparecido Manoel Junior, 

Pedro Antonio dos Santos, Samir Hammoud, Tatiane de Barros Ramalho e Wanessa 

Correia Franchini Vieira. Conselheiros Federais: Ana Carolina Naves Dias Barchet. 

Ausências Justificadas: João Mario Maldonado e Gustavo Tostes Cardoso. Registrada 

presença: Membro honorário Vitalício Ussiel Tavares da Silva Filho; Presidente e Vice-

Presidente da CAA Itallo Gustavo de Almeida Leite e Xenia Michele Artmann Guerra; 

Diretores da CAA Clarissa Lopes Dias, Roseni Aparecida Farnacio e Fabrício Renan 

Pastro Pavan; Presidente da Subseção de Sinop Eduardo Marques Chagas; Presidente 

da Subseção de Fernando Mascarello; Presidente da Subseção de Peixoto de Azevedo 

Marcus Augusto Giraldi Macedo; Presidente da Subseção de Barra do Garças André Luiz 

Soares Bernardes; Presidente do TED João Batista Beneti, Diretores da ESA Bruno 

Devesa Cintra e Francys Ricardo Menegon; Presidente da Comissão de Direito 

Administrativo da OAB/MT Thiago França. Item I e II – Abertura e verificação do 

quorum. Confirmado o quorum, o Presidente declarou aberta a sessão. Item III – Leitura 

e aprovação da ata da sessão anterior. Aprovada a unanimidade e sem retificações a 

ata da sessão anterior, realizada em 25/06/2021. Item IV. Comunicações da 

Presidência: O presidente falou do Ato Público de Desagravo realizado pela manhã em 

frente da Delegacia Especializada de Roubos e Furtos de Cuiabá, em solidariedade a 



advogada Deise Cristina Sanabria Carvalho Alves. O Conselho Seccional fez uma 

homenagem in memorian ao Centenário de Lenine Póvoas, o presidente fez a leitura do 

currículo do homenageado. Foi entregue uma placa a Desembargadora Maria Helena 

Gargaglione Póvoas filha do homenageado e ao advogado Lenine Póvoas de Abreu neto 

do homenageado. A Prefeitura de Cuiabá também fez homenagem in memorian a Lenine 

Póvoas, através do Secretário de Cultura Lazer e Esporte Francisco Antonio Vuolo, 

representando o Prefeito Emanuel Pinheiro entregando a Desembargadora Maria Helena 

Gargaglione Póvoas uma medalha dos trezentos anos da Capital. Presente também na 

homenagem Eduardo Póvoas filho de Lenine Póvoas. O advogado e neto do 

homenageado Lenine Póvoas de Abreu fez uso da palavra. Para falar em nome do 

Conselho o Secretário-Geral Flavio José Ferreira. Fez uso da palavra a Desembargadora 

Maria Helena Gargaglione Povoas. O Conselho fez uma homenagem in memorian ao 

Advogado Waldir Caldas Rodrigues. Feita a leitura da biografia do homenageado pelo 

Presidente da Sessão, o Secretário de Segurança Pública do Estado de Mato Grosso 

Alexandre Bustamante dos Santos, fez uso da palavra registrando que muitas mudanças 

no sistema prisional é fruto das batalhas do advogado Waldir Caldas Rodrigues. Para falar 

em nome do Conselho Luiz da Penha Correa e Pedro Martins Verão. Fez uso da palavra 

o filho do homenageado Elson da Costa Rodrigues. O Presidente da CAA Italo Gustavo 

de Almeida Leite, fez uso da palavra para falar da homenagem a ser deliberada pelo 

Conselho que é aprovação de uma Resolução que dá o nome de “Advogado Waldir Caldas 

Rodrigues” ao escritório compartilhado da Caixa de Assistência dos Advogados de Mato 

Grosso (CAA-MT) e da OAB-MT, prédio que será inaugurado ainda este ano. Colocado 

em votação a Resolução que nomina o Escritório Compartilhado de Advogado Waldir 

Caldas Rodrigues, foi aprovada a unanimidade pelo Conselho. Registrada a presença de 

familiares e amigos do homenageado. Lançamento do Livro “A Lei Geral de Proteção de 

Dados: Uma análise comparada ao novo modelo chinês” do Autor: Thomas Law. Fez uso 

da palavra o advogado Elvis Antonio Klauk Junior, Presidente da Comissão de Direito 

Internacional e Coordenador da Comissão Brasil-China. Em virtude da Sessão da 1ª e 

2ª Turma estarem sendo realizadas simultaneamente, a Presidente da Sessão desde 

já convoca os Conselheiros da 2ª Turma para caso necessário, compor o quórum 

até o limite da composição da 1ª Turma do Conselho Seccional. V. ORDEM DO DIA. 

PEDIDO DE PREFERÊNCIA. 6) Processo Disciplinar n. 0000398/2016 – CLASSE III. 

Recorrente: M. A. C. M. V. – OAB/MT 4161/O. Recorrida: S. M. A. D. S. – OAB/PR 27.109. 

Relator: Dr. Antônio Luiz Ferreira da Silva. Revisor: Luis Filipe Oliveira de Oliveira. 



Presente o advogado da recorrente. O revisor fez a leitura do voto acompanhando o voto 

do relator que conhece do recurso e nega provimento. Em discussão. Não havendo 

discussão. Em votação. Aprovado a unanimidade nos termos do voto do relator. 5) 

Processo n. 000530/2021 – Inscrição Definitiva. Recorrente: Priscila Alves Ferreira. 

Recorrido: OAB/MT. Relatora: Dra. Ana Laura Pereira. Presente a recorrente. A relatora 

fez a leitura do relatório e voto para conhecer do recurso e no mérito negar provimento 

mantendo a decisão da Câmara Julgadora, alterando da capitulação no sentido de 

indeferir a inscrição nos quadros da OAB/MT por exercer cargo incompatível com a 

advocacia nos termos do artigo 28, Inciso V da Lei 8.906/94, bem como seja apurado pela 

Câmara Julgadora, a incompatibilidade dos advogados indicados na peça recursal. Em 

discussão. O Conselheiro Eduardo Alves Marçal requereu vista regimental. 

Registrado o impedimento dos Conselheiros que compõe a 3ª Câmara Roberta Vieira 

Borges Felix e Luiz Carlos de Oliveira Assumpção Junior. Estando alguns Conselheiros 

aptos a proferir o voto, o presidente começou a colher os votos. Acompanharam o voto 

da relatora os (as) Conselheiros: Alfredo Jose de Oliveirra, Daniele Izaura da Silva 

Cavalari Rezende, Tatiane de Barros Ramalho, Leonardo André da Mata, Narana 

Souza Alves, José Luiz de Aguiar Bojikian, Fabio Luis de Mello Oliveira, Claudio 

Jose de Assis Filho, Selma Pinto de Arruda Guimarães, Henei Rodrigo Berti 

Casagrande, Aleandra Francisa de Souza, Helio Udson de Oliveira Ramos, Claudia 

Pereira Negrão, Daniele Yukie Fukui, Fabíola Cassia de Noronha Sampaio, Fernanda 

Mamede Beck Roveri e Gabriela de Souza Correia. Suspenso julgamento. Vista 

regimental deferida. Adiado para próxima do dia 27/08/2021 as 9h, saindo a recorrente 

intimada. 2) Processo Disciplinar n. 000010699/2015 – CLASSE I - Recorrente: O. G. 

F. (Procuradora: Dra. Juliana Gimenes de Freitas – OAB/MT 6776/O). Recorrido: D. J. da 

S. (Advogada Assistente: Dra. Gaia de S. Araújo Menezes - OAB/MT 20.237/O). Relator: 

Dr. Claudio José de Assis Filho. Ausente as partes. O relator fez a leitura do relatório e 

voto para conhecer do recurso e no mérito dar provimento para julgar improcedente a 

representação, ante a ausência de provas de infração disciplinar. Em discussão. Não 

havendo discussão. Em votação. Aprovado a unanimidade nos termos do voto do relator. 

3) Processo Disciplinar n. 0000260/2016 – CLASSE III - Recorrente: R. d. A. L. 

Gonçalves – OAB/MT 22.493/A. Recorrido: D. D. S. A. – OAB/MT 11.167/O. Relator: Dr. 

Luis Filipe Oliveira de Oliveira. Ausente as partes. O relator fez a leitura do relatório e 

voto para conhecer do recurso e no mérito negar provimento mantendo a decisão proferida 

pelo TED/OAB/MT. Em discussão. Não havendo discussão. Em votação. Aprovado a 



unanimidade nos termos do voto do relator. 1) Processo n. 000115/2019 – Desagravo 

Público - Requerente: João Ricardo Filipak. Requerido: Juiz Federal Fabrício Roriz 

Bressan. Relator: Dr. Gustavo Tostes Cardoso. Ausente as partes. Ante a ausência 

justificada do relator, o Tesoureiro Helmut Flávio Preza Daltro fez a leitura do voto para 

deferir o desagravo público em favor do advogado João Ricardo Filipak. Fez uso da 

palavra os (as) Conselheiros (as): Luis Filipe Oliveira de Oliveira; Felipe de Oliveira Santos 

Conselheiro da 2ª Turma requerendo vista regimental; Leonardo André da Mata; Luiz da 

Penha Correa; Henei Rodrigo Berti Casagrande; Alfredo José de Oliveira Gonzaga. Vista 

deferida. Suspenso julgamento. 4) Processo Disciplinar n. 0000505/2017 – CLASSE I. 

Recorrente: W. S. C. F. – OAB/MT 19.781/O. Recorrido: S. R. M. (Procuradora: Laísa de 

Freitas da Silva Oliveira – OAB/MT 18.588/O). Relator: Dr. João Mário Silva Maldonado. 

Retirado de pauta a pedido do relator. INCLUSÃO DE PAUTA. Resolução nº 134 a nº 

157, nº 159, nº 160, e º 161 de 30 de julho de 2021, que dispõe sobre a nomeação de 

membros das diversas Comissões da OAB/MT. Aprovadas a unanimidade pelo Conselho. 

Palavra livre: Não havendo inscritos, a Presidente agradeceu a presença dos 

Conselheiros, vindo a encerrar a sessão às 18h45min. Eu, Fernando Augusto Vieira de 

Figueiredo, Secretário da Sessão, mandei lavrar a presente ata, que segue assinada por 

mim e pelo Presidente. 

  

 

Gisela Alves Cardoso                       Fernando Augusto Vieira de Figueiredo 

Presidente da Sessão                                    Secretário da Sessão 


